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Onderwerp 
schriftelijke vragen VVD-fractie inzake grondverwerving 

Geachte voorzitter, 

Ons kenmerk 
1222373 

Ter voldoening aan het bepaalde in artikel 84, lid 2 van het Reglement van Orde voor de 
vergaderingen en andere werkzaamheden van Provinciale Staten deel ik u hierbij mee dat de 
statenfractie van de Volkspartij voor Vrijheid en Democratie per e-mail d.d. 3 oktober 2011 een 
aantal aan het college van Gedeputeerde Staten, gerichte schriftelijke vragen heeft ingediend 
inzake grondvewerving en grondverkoop. De betreffende vragen treft u hierbij aan. 

Overeenkomstig het bepaalde in artikel 84, lid 3 van het eerder genoemde Reglement van Orde 
beantwoordt het college van Gedeputeerde Staten deze vragen zo mogelijk binnen dertig dagen 
nadat zij zijn ingekomen. 

Indien beantwoording niet binnen deze termijn kan plaatsvinden, geeft het college aan de 
vragensteller en Provinciale Staten daarvan gemotiveerd bericht. 

Hoogachtend, 

Cc: Leden Provinciale Staten 
Het college van Gedeputeerde Staten 
Afdeling KBJZ 
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Lelystad 



Schriftelijke vragen VVD fractie m.b.t. grondverwerving en grondverkoop ten behoeve van 
natuurbehoud in de provincie Flevoland. 

Inleiding 

Door zowel het nieuwe regeringsbeleid als een uitspraak van de Europese Commissie is het thema 
grondverwerving / grondaankoop ten behoeve van natuurbehoud actueel. Zo opende op zaterdag 
10 september j.l. de Telegraaf op haar voorpagina met een artikel "Landheren halen hun gelijk" 
met als ondertitel " Staatssteun voor grondaankopen blijkt onterecht". 

Grondverwerving 

De Europese Commissie heeft in een beschikking van 13 juli 2011 verklaard dat voor grondaankopen 
door Terrein Beherende Organisaties (TBO's) dezelfde regels moeten gelden als voor een gewone 
onderneming. Natuurbeschermingsorganisaties en provinciale landschapsorganisaties hebben 
volgens deze uitspraak door subsidies ten onrechte de afgelopen jaren grondgebieden kunnen 
aankopen tegen gunstigere voorwaarden dan particuliere ondernemingen. 

De beschikking van de Europese Commissie keurt tevens het ontwerp "Subsidieregeling 
grondverwerving ten behoeve van natuurbehoud" goed . 

In een kamerbrief van 6 september 2011 stelt staatssecretaris Bleker o.a. dat Gedeputeerde Staten, 
ten gevolge van de uitspraken van de Europese commissie en de goedkeuring van subsidieregeling 
m.b.t. tot grondaankopen van de EHS of andere gebieden met een natuurwaarde, de provinciale 
verordening op de aankoop van gronden, indien noodzakelijk, dienen aan te passen. 

Grondverkoop 

De Nederlandse regering heeft Staatsbosbeheer gevraagd om gronden buiten de EHS te verkopen. 
Staatsbosbeheer heeft aangeven met betrokken provincies en gemeenten in overleg te treden 
alvorens tot verkoop over te gaan. 

Vragen: 

1/ Bent u bekend met genoemde berichtgeving in de Telegraaf? 

2/ Welke TBO's hebben de afgelopen 10 jaar grondaankopen gedaan in de provincie Flevoland? 
Hoeveel hectares en welke subsidies zijn daarmee gemoeid? 

3/ Zijn er concrete gevallen in de provincie Flevoland bekend, waarbij particuliere grondbezitters 
vanwege deze oude subsidieregeling benadeeld kunnen zijn? 

4/ Op 1 januari 2011 is er een nieuwe subsidieregeling van kracht geworden die geen onderscheid 
meer maakt tussen TBO's en particuliere grondbezitters. Past de provincie Flevoland deze regeling 
toe? 

5/ Is de provincie met Staatsbosbeheer in gesprek over de verkoop van gronden? 

6/ Op welk moment verwacht de provincie dat de eerste gronden in Flevoland in een openbare 
gunning worden verkocht? 


